

中國女排不敵意大利 澳門站2勝2負

香港文匯報訊（記者 郭正謙）「銀河娛樂集團世界女排聯賽澳門2024」



▲袁心玥(右)取得全隊最高的12分，仍難阻球隊落敗。大會提供

中國女排煞科戰以0：3不敵意大利，世界排名積分扣減9.3分後已落後於日本，要以「亞洲第一」資格晉身巴黎奧運的形勢未許樂觀。

面對有伊干奴、施娜及盧比安等進攻好手的意大利，中國女排首局表現絕不失禮，雖然朱婷只短暫出場不足一分鐘，但在李盈瑩及龔翔宇的出色表現下與對手打得有來有往，可惜尾段關鍵分把握力不及意大利，以23：25落敗。踏入次局中國女排早段仍能發揮水準，但其後意大利加強發球侵略性，不斷破壞中國女排一傳甚至直接得分，而發球

得分亦成為今場兩隊最大差距，意大利有7分而中國女排只有兩分，最終意大利憑藉伊干奴的發球連續取分，以25：19再勝一局。來到第三局中國女排士氣受到影響頻頻出現失誤，雖然一度換入名將張常寧仍未能扭轉劣勢以16：25落敗，最終中國女排以0：3不敵意大利，以兩勝兩負的成績完成澳門站賽事。

中國女排今場直落三局落敗後要扣減9.3分，世界排名積分被日本隊超前，爭取以「亞洲第一」資格直入巴黎奧運的形勢陷入被動，不過中國女排即使未

能以亞洲最高排名取得巴黎奧運入場券，仍有望力壓荷蘭及加拿大，以最終世界排名晉身奧運。

「銀河娛樂集團世界女排聯賽澳門2024」圓滿舉行，Volleyball World透過賽事主辦單位向澳門不同社群捐贈專業排球，讓排球運動能繼續融入澳門社區不同層面，推廣排球運動的發展。出席儀式嘉賓包括Volleyball World全球賽事營運經理Lena Schopes、澳門特別行政區政府體育局局長潘永權、銀河娛樂集團企業事務董事林志成、中國澳門排球總會理事長馬志成及澳門社群代表。



▲Volleyball World全球賽事營運經理Lena Schopes(後排左五)及澳門特別行政區政府體育局局長潘永權(後排左四)出席送贈排球儀式。大會提供

轉危為機勇挫多蒙特 15度稱霸歐足壇

歐聯又添一冠 盡展「皇」者風範



皇家馬德里成為本屆歐洲聯賽冠軍盃最終冠軍。路透社

大賽經驗往往是爭標的其中一個關鍵元素，皇家馬德里在本屆歐洲聯賽冠軍盃（歐聯）就印證了這一點。在香港時間2日凌晨的決賽中，這支獲獎無數的西班牙豪門勁旅撐過了多蒙特上半場的連番攻勢，而第三次躋身歐聯冠軍戰的「蜜蜂兵團」即使有大好機會也未能好好把握，結果皇馬下半場漸漸帶回節奏，連入兩球取勝，第15次稱霸歐洲足壇，而當中包括即將離隊的卻奧斯在內皇馬四位老臣，更創下聯手六奪歐聯冠軍的佳話。



▲比寧威加助助皇馬奪得「雙料冠軍」。路透社
▲卻奧斯(右)和莫迪歷聯手攬下他們的第6面歐聯冠軍獎牌。路透社

今場歐聯決賽，兩軍主力球員都有披甲，多蒙特在前場派出小將艾迪耶美和從曼聯租借歸隊的查頓辛祖，夥同祖利安白蘭特與富克洛，對抗皇馬的雲尼奧斯、洛迪高斯和比寧威的攻擊線。多蒙特上半場險些出奇制勝，三番四次威脅皇馬大門，其中艾迪耶美的單刀最有威脅，卻自己把握不到機會。皇馬換後帶回比賽節奏，結果憑卡華積接應卻奧斯傳中頂入以及雲尼奧斯鎖定勝局，贏2：0奪冠。

蜜蜂兵團失機放虎歸山

多蒙特的黃金機會，包括艾迪耶美單刀殺入禁區，卻沒有果斷空射而是選擇推過門將高圖爾斯，結果稍一猶豫便被回防的卡華積清走皮球；之後富克洛射門中柱，以及艾迪耶美和沙比薩的射門被高圖爾斯撲出，便無異於放虎歸山，戰至74分鐘及83分鐘連失兩球，其中第二球若非馬特臣回傳失誤，也未必會給比寧威有策動攻勢的機會，助攻雲尼奧斯射入鎖定戰局的一球。



▲雲尼奧斯(右)入球瞬間。法新社

在大賽中正是球隊冠軍氣質之體現。「老老實說，對手是上半場表現較好一方，」倒戈舊會的比寧威坦言：「他們本可領先兩三球，但這就是（皇馬）氣質，可以後來居上令你無法安枕。」多蒙特後防線星曉姆斯亦指出，雖然為己隊第三次打入歐聯決賽的佳績「感驕傲」，但「我們的確錯過了一些入球然後失守，皇馬經常能這樣，這就是他們的級數，當然也有運氣成分」。

四老臣捧六冠創佳話

連同歐聯改制前的歐冠盃，這是皇馬第15度稱霸歐洲足壇，繼續刷新紀錄，亦是他們近10年第6次捧起大耳盃，而這6個冠軍中，莫迪歷、卡華積、拿祖費南迪斯都有參與其中，而今夏離隊的卻奧斯則參與了5次，另一次歐聯冠軍則是在拜仁慕尼黑時。「我會想念這一切的。」完美告別皇馬的卻奧斯感性地說。而成為首位能贏得5次歐聯冠軍的主帥，安察洛堤慶幸已隊是役撐過了上半場的危機，對於能夠帶領實現本屆西甲和歐聯雙冠軍，自言「感覺幸運，可執教到這支世上最好的隊伍。」

悲情英雄列奧斯黯然別母會

香港文匯報訊（記者 梁志達 綜合報導）對比德國同鄉卻奧斯完美謝幕告別皇馬，最後一次代表母會多蒙特上陣的馬高列奧斯卻成為了悲情人物。卻奧斯效力了皇馬10年，而列奧斯身穿「蜜蜂兵團」戰袍出戰則長達12個年頭。在多蒙特青訓出道的列奧斯出外發展數年後輾轉回巢，卻剛好趕不上球隊2011年及2012年接連稱霸兩屆德甲的輝煌時代；2014年他因傷退出世界盃大軍，又錯過原本可隨德國隊捧起大力神盃的機會。雖然為多蒙特上陣達429場比賽，入了170球，但2013年及今次共兩度打入歐聯決賽，列奧斯都與大耳盃擦身而過，主要錦標就只有兩座德國盃獎盃。今場決賽，這位35歲中場老將被主帥泰列錫安排後備上陣，可是在入替艾迪耶美不夠兩分鐘球隊便告失守，相當慘情。這位已宣布季後離隊的悲情人物，雖然只能黯然告別，但在多蒙特球迷心中，相信依然會是球隊史上的一位傳奇英雄。

▶馬高列奧斯(11號)與歐洲冠軍擦身而過。路透社

鄭欽文：爭議判罰非落敗主因

在當地時間1日進行的法國網球公開賽女單第三輪比賽中，7號種子、中國「金花」鄭欽文在先下一盤的情況下，遭俄羅斯選手阿瓦涅相逆轉，無緣16強。賽後她對第二盤裁判的爭議判罰表示不解，但認為這不是輸球的主要原因。

21歲的阿瓦涅相目前世界排名第70，首輪淘汰了中國選手朱琳，與鄭欽文是職業生涯首次交手。鄭欽文以6：3順利拿下首盤。第二盤鄭欽文一度2：1領先，隨後在她的發球局中，阿瓦涅相一次回球被裁判認定為界內。鄭欽文現場申訴無果，此後出現雙發失誤，被對手破發。第八局，鄭欽文再遭破發。阿瓦涅相以一記ACE球（發球直接得分且對手未觸球）結束第九局，6：3扳回一盤。第三盤首局，鄭欽文雙發失誤，遭遇破發。第三局則一分未丟，將比分扳成1：2。

一直糾結這次判罰，要往前看。」她認為，自己還需在凌空球、截擊球方面提高成功率。

祖高域戰至凌晨驚險過關

男單頭號種子、塞爾維亞球星祖高域與意大利球手穆塞蒂苦戰5盤，耗時4個半小時，比賽結束時已是法國當地時間2日凌晨3點多，最終衛冕冠軍祖高域有驚無險取勝過關。



鄭欽文在比賽中回球。新華社



祖高域難掩疲累。新華社

劉慕裳連續23項國際賽奪牌

香港文匯報訊（記者 葉詩敏）空手道超級聯賽壓軸一站摩洛哥站賽事，世界排名第一港隊女將劉慕裳，昨日（2日）在4強戰與日本好手東佐江子爭奪銅牌。率先上陣的東佐江子使出套拳「親泊拔塞」，得到42.6分，隨後劉慕裳同樣使出系東流的「北谷屋良公相君」應戰，以43.2分力壓對手勇奪銅牌，連續23項國際賽事站上頒獎台。這名「世一」港將自2020年2月的K1超聯社拜站奪得銅牌起，包括東京奧運、伯明翰世界運動會及杭州亞運在內，4年多內的23項賽事全數站上頒獎台。



劉慕裳獲得季軍。WMA資料圖片

德乒老將波爾含淚告別「第二故鄉」中國

在1日進行的2024年世界乒乓球職業大聯盟（WTT）重慶冠軍賽1/8決賽中，中國隊9人晉級。德國老將波爾則以一場精彩的比賽與中國賽場依依惜別。43歲的波爾與17歲的法國「直板天才」費利克斯·勒布倫激戰五局，最後一局頑強戰至10：12，最終老將惜敗。重慶冠軍賽是波爾在中國參加的最後一場國際比賽。他在賽後說：「我現在情緒很激動，你可以看到我的眼裏含着淚水。今天這場比賽作為我在中國的最後一戰，是一個很好的結束。」他說，他在中國學到了很多，因此一直把中國稱為他的「第二故鄉」。「那麼多關於中國的回憶湧上心頭，現在都結束了，我感到難過。」

面對隔代的小將費利克斯，波爾說這場比賽讓他想到了2002年他第一次與孔令輝對戰的場景，他能夠想像費利克斯戰勝自己的感受。他稱讚費利克斯是冉冉升起的歐洲乒乓球新星，相信他未來會打破自己的很多紀錄。目前，波爾正全力備戰巴黎奧運會，之後將正式退出國際賽場。



波爾以2：3惜敗。中新社

另一場男單比賽中，梁靖崑與20歲的法國選手艾利克斯·勒布倫的對抗十分激烈。前兩局戰平後，梁靖崑在第三局狀態下滑，連輸8球，以3：11失掉一局。第四局他艱難扳回一分，第五局以11：9險勝。其他場次中，國乒男單選手林高遠、樊振東、王楚欽，女單選手陳幸同、陳夢、王藝迪、王曼昱、孫穎莎晉級，向鵬和何卓佳被隊友淘汰。

◆新華社